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Referat fra møde med gruppe ”International” 
 

Sted:  
Offshore Center Denmark, Niels Bohrs Vej 6, 6700 Esbjerg DK 
 
Tidspunkt:  
Onsdag, den 21. januar 2008, kl. 13.30 – 15.30  
 

Mødedeltagere:  
Thomas Jeppesen ved Esbjerg Offshore Base 
Thomas Vestergaard ved Tschudi Shipping Denmark 
Anders Kristensen ved Hydropower, 
Claus Boel ved Olesen & Jensen 
Dennis Rybach ved DAT 
Eigil Jensen ved Svitzer Safety Services 
Erna Brauckhoff ved Dansk Scanning 
Jens Peter Thomsen ved Ocean Team Scandinavia 
Gilli Harladsen og Anders Lineman ved CrewSupply 
Sigurdur Bløndal ved Danperform Consulting 
Mahmoud Redda ved Offshore Center Denmark.  
 
1. Velkommen ved Thomas H Jeppesen 
Thomas byd deltagere velkomne til det første møde i International grupen og diskuterede nogle 
muligheder som kunne være til gavn for deltagere i sådan en gruppe. Der skal være konfidentielitet i 
forhold til virksomhedernes mulige konkurrence mellem hinanden. Vi kan ikke begrænse deltagelse 
i gruppen pga. at virksomhederne er for lige, men det stiller også krav om tillid til hinanden.  
Mulighederne med eksport er mange derude og de kan udnyttes endnu bedre via sådan en gruppe 
som den her. Som altid så er der mange som synes det er spændende at deltage men når det kommer 
til stykket så kommer der undskyldninger…  Hvordan holder vi høj aktivitet. Hvor ofte? Hvad med 
kvartalsvis i starten, derefter hver 6. Måned. Der skal opbygges viden in gruppen, derfor måske 4 
gange om året.  Rotere med mødesteder så vi får bedre overblik over industrien.  
 
2. Præsentation af deltagerne. 
Deltagere præsenterede sig selv, sin virksomhed og lidt om deres aktiviteter. 
 
3. Præsentation af Offshore Oil & Gas går Internationalt, ved Sigurd Bløndal 
Sigurd præsenterede projekt om Internationalisering af S&M leverandører inden Offshore og hvad 
virksomhederne kan forvente at få ud af det. Der bliver lavet en håndbog om mulighederne i nogle 
eksportlande, samt et rapport af de danske spidskompetencer. Den udkommer ved næste årsskifte og 
følgende bliver der anholdt en konference for OCD medlemmer. Derefter bliver 
medlemsvirksomhedernes kompetencer markedsført i udlandet. Der var også præsenteret 
styregruppen som deltager i projektet og kan være til støtte til leverandører i branchen. Styregruppen 
indeholder repræsentanter fra Udenrigsministeriet, Ambassader i Norge og Brasilien, Dansk 
eksportråd, Industrialiseringsfonden for Udviklingslandende, Eksport Kreditfonden og Dansk 
Offshore Industri (DI). Sigurd forklarede også modellen ”Destination graph” som kan bruges til 
planlægning af vækst og vækststrategier i virksomhederne. 
 
4. Input til hvordan vi fastholder et højt og attraktivt niveau så interessen for deltagelse fastholdes. 

Der skal være flydende formandskab, så hver gang er der en ny i gruppen som holder mødet og det 
skal helst være anholdt hos vedkommendes virksomhed. Præsentation med input fra erfaring og 
meninger, skal være fast punkt på dagsorden. Man skal sende en substitut, hvis man ikke selv kan 
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komme til møde. Det er foreslået at Eigil Jensen fra Svitzer Safety Services fortæller om Afrika, på 
næste ”normale” møde i gruppen. 
 
5. Eksternt indlæg til 2. møde  

Offshore har planlagt et fælles møde med International gruppen og Styregruppen i projektet, som vil 
præsentere deres serviceydelser, som leverandørerne i branchen forventes at have god brug af. 
Thomas H Jeppesen foreslå også at det kunne være interessant, til næste ”normale” møde, vis f.eks. 
Hans Peter Jørgensen fra Semco Maritime A/S ville præsentere selskabet og deres eksportmetoder 
og erfaring. 
 
 
6. Individuelt indslag  (ex. en konkret rejse eller markedsbeskrivelse) 
Claus Boel foreslå at Eigil Jensen kunne fortælle om Afrika til næste møde.  
 
7. Eventuelt 
Der viste en stor interesse for at få samtale med Industrialiseringsfonden for Udviklingslandene og 
høre hvad de kan tilbyde virksomhederne. P.t. er der mange af virksomhederne i OCD som gerne vil 
komme ud i verden, ikke bare igennem de store spillere på markedet (MOG), men også i samarbejde 
med andre S&M og individuelt.  Der blev også snakket om hvordan adgangen og tjenesten har været 
fra ambassadernes side. Eigil Jensen sagde at han gerne vil danne klyngesamarbejde. Jens Peter 
Thomsen er også ind på det, men sagde dog at det ikke altid er optimalt. Han fortalte også om at han 
havde haft et godt samarbejde med norsk firma, men at det er rimeligt svært at få gennembrud der. 
Der kom også frem at der kan være hindringer mht. eksport, med de juridiske mure i nogle af de 
fremmede lande. I den forstand, så er Afrika meget nemmere end de arabiske lande. Med 
egenkapital på 50.000 dollars, så er du kørende i de afrikanske lande. 
Thomas Vestergaard synes det kunne være optimalt at rejse sammen til fremmede messer. Han 
fortalte også om nye muligheder i gas sektoren nord for Kirkenes i Norge. 
 
Punkter: 

• Spændene lande på langsigt: Rusland, Indien og Vietnam 

• Energi behov vil stige med 50% til 2030 

• Gruppen vil gerne høre mere om vedvarende Energi 

• Serviceniveau lavere i Norge end Danmark (Gilli Harladsen) 

• Hvad med de store som allerede er ud på eksportmarkederne, skal de ikke være med? (Få en 
tale/fortelling fra en af dem) 

• Bahrain blive den næste Qatar. Rambøll arbejder for begge to. 

• Petroleum klubben… 
 
 
9. Næste møde 
Næste møde: Et fællesmøde med ”Styregruppen”, mandag d. 16. marts 2009 kl. 15-17 hos OCD i 
Esbjerg med deltagelse. Efter mødet vil der være mulighed at få individuelt samtale med 
repræsentanter fra IFU og EKF. 
 
Næste almindelige International gruppe møde bliver så anholdt den 16. april, ved Jens Peter 
Thomsen ved Ocean Team Scandinavia kl. 13.30 – 15.30 
 


